

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 109 (14022) Пятница, 6 июня 1986 года

Цена 3 коп.

## ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Коллектив шахты «Польсаевская» выполнил план шести месяцев по добыче угля, выдав нагору один миллион тридцать тысяч тонн.

Горняки предприятия вышли на передовые позиции. У шахты «Польсаевская» теперь одна из высших по руднику производительность труда — 115 тонн на рабочего по добыче угля в месяц.

Большой шаг вперед сделан благодаря внедрению новой техники. Причем нагрузка на нее растет. Если в прошлом году она достигла 1200 тонн, то сейчас составляет почти 1800 тонн.

Особенно успешно дела идут у коллективов участка № 7, которым руководит Г. Ф. Шилов, и участка № 2, где начальником В. В. Кривых.

Поправляются дела и у проходчиков шахты. С начала года они прошли дополнительно 63 погонных метра горных выработок.

**Г. КУПЕНКО.**

Инженер по организации труда и производства.

## ВЗЯЛИ УДАРНЫЙ ТЕМП

С хорошими показателями завершили горняки шахтоуправления «Кольчугинское» трудовой май. Коллективом добыто сверх плана более 24600 тонн угля. Тем самым перекрыт долг, который образовался за четыре месяца текущего года. Все пять очистных участков перевыполнили месячные планы.

А наибольший вклад в успех внесли горняки участка № 2, руководимого С. Антоном. Этот комсомольско-молодежный коллектив поддержал почин бригады Р. Ф. Путькова и уже три месяца добывает уголь в ударном темпе, что позволило ему выдать нагору около 15 тысяч тонн угля сверх плана.

Достигать высоких результатов помогают коллективу слаженность в работе, высокое чувство ответственности за принятые обязательства, хорошая организация труда в звеньях, возглавляемых Н. В. Наумовым, В. И. Кирсановым, А. А. Марграфом, П. Н. Быкасовым. Ремонтное звено во главе со старейшим горняком Н. А. Адамковым обеспечивает безаварийную работу механизмов.

**П. РЯЗАНОВ.**

Редактор многотиражной газеты «За уголь».



Успешно трудятся в первом году дельные дни проходчики намного перевыполнили пятiletку проходческая криваят сучоный план. К примеру, бригада шахты имени Ярославского, четвертого июня коллективом пройдено, руководимая А. Е. Люкиным. План пяти месяцев коллектив выполнил, на боток. 103 процента. С начала года пройдено 1028 погонных метров горных выработок. На снимке: проходчики бригады А. Е. Люкина (бригадир второй слева).

Хорошо идут дела и в июне. В от-

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

Ударным трудом встречают свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности труженики ткацкого производства камвольного-суконного комбината. Коллективы бригад, руководимые Валерием Николаевичем Митиным, Сергеем Александровичем Михеевым и Викторией

## ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Анатолиевной Штанг, уже выполнили взятые к этому дню социалистические обязательства, выработав дополнительно по 10—20 тысяч погонных метров ткани.

Перевыполнили принятые обязательства и многие ткачи. Это Л. В. Выдрова, З. И. Рязанова, Н. А. Мочалова, Т. В. Червяева и другие.

**Е. МОЛОСТОВА.**  
Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

## Трудиться стали лучше

Работники ремонтно-механических мастерских дорстройтреста Кемеровской области железной дороги ныне смогли увеличить выпуск своей продукции. За пять месяцев ее изготовлено на 9 тысяч рублей больше, чем за это время прошлого года, реализовано сверх задания на 7 тысяч рублей. В нужном количестве сделаны формы для железобетонных изделий, нормо-комплекты для кровельных работ.

Самых же высоких производственных показателей коллектив добился в первом квартале. Кемеровское управление железной дороги и дорпрофсоюз за победу в социалистическом соревновании присудили нашим РММ переходящее Красное знамя.

Хорошо ныне трудится весь коллектив РММ, но особенно отличаются ветераны. Они показали достойный пример и при выполнении срочного от-

ветственного заказа управления дороги для реконструкции станции Тын.

Для этой цели предстояло сделать большое количество различных металлоконструкций. И тут добросовестно поработали все, кому было поручено это задание. Напряженно, не считаясь со временем, работали электросварщики А. А. Кулагин, М. Я. Денисенко. Под стать ветеранам трудятся слесарь-сборщик Ю. А. Новеньков. На этой неделе ответственный заказ будет выполнен.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

## Отличного отдыха!

Дню рождения Ленинского-Кузнецкого, а также II Всесоюзному фестивалю народного творчества посвящается большая праздничная программа городских мероприятий. Она открылась встречами с интересными людьми, чествованием передовиков, детскими утренниками, состоявшимися в четверг на агитплощадках.

А 7—8 июня тысячи горожан устремятся в центральную часть города. В субботу парк имени Горького ждет их ровно в

полдень на праздник книги. Вечером, в 21 час, здесь же начнется молодежный диско-бал «Что, где, когда?» с участием лауреата Всесоюзного смотра агитколлективов агиттеатра «Эхо» из Кемерово и вокально-инструментального ансамбля «Сувенир».

Соответственно в 14 и 17 часов на площади Победы пройдут конкурсы детского рисунка «Добрый город наш» для желающих и час духовой музыки.

В воскресный полдень городской краеведческий музей приглашает любителей старины на открытие выставки «Русский самовар». В ней представлены экспонаты из фондов музея, а также личной коллекции В. М. Рябова — мастера производственного обучения СПТУ № 38.

А вечером 8 июня молодежь вновь ждет в парке имени Горького игры, аттракционы и диско-бал с участием агиттеатра «Эхо» и вокально-инструментального ансамбля «Измерение».

**Л. КРАСИКОВА.**

## За успехи в труде

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социальных обязательств, награжден орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР по Ленинску-Кузнецкому:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОВЛЕСТЬ»

Шубабу Валентину Акимовну — маляра Ленинского шахтостроительного управления № 2 комбината «Кузбассшахтострой»

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Аверкиева Михаила Александровича — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскуголь».

Аникеева Анатолия Петровича — проходчика Ленинск-Кузнецкого шахтостроительного управления производственного объединения «Ленинскуголь».

Бабарыкина Владимира Филипповича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскуголь».

Бакшеева Николая Алексеевича — машиниста крана управления материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскуголь».

Балиева Сергея Павловича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскуголь».

Баумгертнера Владимира Александровича — горнорабочего очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское», производственного объединения «Ленинскуголь».

Беккера Якова Кондратьевича — горномонтажника управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинскуголь».

Бородину Александра Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскуголь».

Быковского Сергея Павловича — машиниста горных выемочных машин ш. «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Гаврилова Виктора Ивановича — горнорабочего шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинскуголь».

Гарифулину Бибиамал Калимуловну — штукатура Ленинского шахтостроительного управления № 2 комбината «Кузбассшахтострой».

Герасимова Николая Андреевича — токаря шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Герасимова Николая Егоровича — электрогазосварщика управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь».

Голобородко Валентина Сергеевича — главного механика Ленинских центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинскуголь».

Голубева Николая Кузьмина — электрослесаря шахты имени Ярославского производственного объ-

единения «Ленинскуголь», Денисова Валерия Васильевича — слесаря-монтажника Ленинского шахтостроительного управления № 3 комбината «Кузбассшахтострой».

Денисова Николая Степановича — электрослесаря шахты «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Дорошкевича Георгия Ивановича — слесаря завода «Красный Октябрь» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

Евдокимову Руфину Андреевну — машиниста насосных установок управления водопроводно-канализационного хозяйства производственного объединения «Ленинскуголь».

Емельянова Виктора Ивановича — машиниста бурового станка разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Ештубаева Александра Павловича — машиниста экскаватора разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Жаронкина Владимира Егоровича — электрослесаря управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 2 производственного объединения «Ленинскуголь».

Жерновскую Лидию Сергеевну — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь».

Захарова Анатолия Всеволодовича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскуголь».

Иванова Петра Николаевича — проходчика шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинскуголь».

Ильина Юрия Николаевича — горного мастера шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскуголь».

Ишкову Октябрину Акимовну — начальника отдела управления материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскуголь».

Казакова Юрия Васильевича — каменщика Ленинск-Кузнецкого ремонтно-строительного управления производственного объединения «Ленинскуголь».

Касеева Сергея Витальевича — электрослесаря управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинскуголь».

Кириллова Геннадия Петровича — проходчика шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскуголь».

Ковалева Александра Степановича — горного мастера шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскуголь».

Коваленко Владимира Давыдовича — машиниста горных выемочных машин шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскуголь».

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ:  
качество продукции — лицо коллектива

## ОДНА ЦЕЛЬ НА ВСЕХ

Эти разговоры начались давно. Ведь можно же, считали мы, другим бригадам принадлежать, снизить зольность, и, глядишь, «Октябрьская» впишется в нормативный процент. Тут нужно сделать уточнение: в то время речь шла о работе не нашего участка. Коллектив, я считаю, был всегда на хорошем уровне: выдавал уголь в первозданном виде, не слишком примешивая к нему породу. Но вся беда в том, что эта «первозданная» чистота в полтора раза превышала допустимую зольность.

Параллельно разговорам на складе шахты рос терриконт из угля. Потребители отказывались его брать. Это серьезнее каких-либо разговоров: ощутимо ударило по экономике предприятия.

Нужно было искать выход. Директор шахты С. Я. Романенко пригласил руководителей участка. Состоялась беседа. Помню вид, с которым пришли начальники участка Михаил Петрович Ячменев и бригадир Владимир Викторович Елагин: и сердитый, и озлобленный, и тревожный. Было от чего. Участок взял обязательство добыть в 1986 году один миллион тонн угля. Впервые за все свое существование. По-настоящему каждому, что такая планка изрядно оттягивает плечи. А тут предлагают ее еще увеличить: перейти с мощности пласта 3,5 на 2,8 метра, то есть подилиться на самый толстый пласте породы, который как раз и давал основную «воду».

Цифры я назвал не случайно. Комплекс наш ОКП-70 второго типоразмера, и комбайну его — КП-3М по паспорту требуется минимальная мощность пласта 2,8 метра. Что значит «сесть» на минимальный допуск? Комбайн попросту не будет проходить по высоте.

Вот с такими настроениями и проблемами мы и сошлись на расширенном заседании партийного бюро, на котором обсуждался один вопрос — как повысить качество добываемого угля? Естественно, при условии не снизить темпы его добычи. Миллион должен быть!

Установившуюся тишину нарушил наш опытный слесарь по комбайну, коммунист Иван Васильевич Туркин:

— Наш бригадир дело говорит — надо посадить комбайн на лыжи. Тогда нам можно будет резать уголь при уменьшенной мощности пласта.

Иван Васильевич в технике — большой авторитет. Кажется, для него нет ничего непосильного. В лавах многое усовершенствовано его руками. Особенно комбайн. Он вместе с горным мастером Леонидом Орловым, принятым недавно кандидатом в члены КПСС, переделал кулисы комбайна — опоры, на которых тот стоит на лыжах. Они стали короче на целых двести миллиметров. В одну из ремонтных смен новые кулисы заняли свое место.

— Вот теперь можно

На трибуну  
плenums  
ГК КПСС

подниматься на прослоек, — сказал Иван Васильевич, включая комбайн для опробования.

На том же заседании партийного бюро было принято решение: всем сменам постоянно изыскивать и использовать резервы. Для нашей, ремонтной смены это значило еще больше уплотнить рабочее время. Вот сегодня Николаю Поганову, Олегу Ковалеву, Федору Биктагирову был дан наряд сделать сокращение ленточного конвейера к одиннадцати часам утра, затратить на эту операцию на целых два часа меньше обычного. Трудный наряд. Но все-таки выполнили его. Эффект? Ремонтная смена, сделав свои дела, смогла добыть около пяти сот тонн угля.

Каждая смена находит и использует новые возможности сохранения и даже увеличения темпов добычи угля в новых условиях. Вот, например, в мае уход нашей лавы достиг 180 метров, а раньше он был не больше 150. Мы с переходом на меньшую мощность пласта потеряли со стружки 80 тонн. Но поставили задачу брать в сутки больше стружек и достигли цели. Почему это удалось? Все рабочие участка поняли, что лучше работать интенсивнее, отнестись к себе требовательнее, чем, выходя из шахты, думать: опять двадцать железнодорожных вагонов будет вычтено из сегодняшней добычи, опять тысячу тонн породы повезут железнодорожники по магистралям. Допускать это — негосударственный, непартийный подход.

Нам многое из принятого на партийном бюро решения удалось осуществ-

ить. Но это не значит, что воспитательная работа коммунистов по улучшению качества угля прекратилась. В коллективе 41 коммунист и кандидат в члены КПСС, 17 комсомольцев. Это — добрая половина состава участка. Показывать пример есть кому, есть кому и спросить строго за нарушения технологии. В нашу лаву часто заходит старый коммунист, бывший знаменитый бригадир В. И. Вологов. Его бригада стояла у начала движения «тысячников» в угольной промышленности. Авторитет большой. Так вот, увидит он подрезанный сверху или внизу прослоек породы, достанет метр, замерит, перемножит цифры и выведет процент зольности. Все, что выше плана, говорит, будет вычтено из сменной добычи, а звеньевой и комбайнер уже знают, что на наряде предстоит нелегкий разговор.

Я не называю фамилий, потому что на заметку старого коммуниста попали все. Но оказалось, что для большинства так, как Владимир Огнев, Сергей Захаров, достаточно одного разговора, чтобы более строго соблюдать требования технологии добычи угля. Для комбайнера это прежде всего умение подрезать уголь, не прихватывая породу.

Результат общей работы есть. Зольность по итогам мая ниже плановой на три процента. Мне представляется — это не предел. Наша бригада, как и многие на руднике, применяет новую организацию труда — бригадный подряд. Не ошибусь, если скажу, что настоящего подряда ни у кого нет. Например, в нашем договоре с администрацией не указана мера ответственности коллектива за качество продукции, как не несет он ее и за материальные затраты на добычу угля. Если же этот пункт внести в договор, то коллектив будет работать действительно по-новому, как требует время. Но этому еще предстоит научиться. Я предлагаю обсудить на пленуме возможность обучения актива бригад участков, цехов передовым методам хозяйствования. Это откроет новые возможности улучшения всей работы и прежде всего по повышению качества продукции.

**А. БУДНИКОВ.**  
Горнорабочий очистного забоя, секретарь партийной организации участка № 3 шахты «Октябрьская».

ными панно, плакатами. В этом году фестиваль значительно расширил свои рамки — в нем участвовали юноши и девушки из 60 стран, которые учатся в вузах республики. Гостию фестиваля были делегации из Болгарии, Польши, ЧССР, Испании, а также молодежные творческие коллективы из Москвы, Рига, Тольятти, Перми.

На снимке: тысячи подписей студентов, представляющих молодежь многих стран земного шара, поставлены под призывом бороться за мир.

Фото М. ЧЕРНИКОВА.  
(Фотохроника ТАСС)



На фотоконкурс «Ленинского шахтера»

В ГОСТЯХ У ВЕТЕРАНА. Фото киномеханика Н. ЕДАКИНА.

## ВЫХОД ИСКАТЬ СООБЩА

ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Вполне понятно желание каждого молодого человека после напряженного трудового дня провести свободное время весело и интересно. В Октябрьском районе для юношей и девушек действуют семь ДК и клубов, 62 кружка по интересам, пять комплексных спортивных площадок, девять спортивных залов. И если их рационально использовать, то возможности предоставляются огромные. Но, разговаривая с ребятами, нередко приходится слышать, что занятия многих любительских объединений стереотипны, на дискотеках — скука.

А беда — в инертности вожяков комитетов комсомола. Привыкнув к устаревшим формам работы, они очень медленно отказываются от них, с опаской внедряют в практику новое.

Немало хороших начинаний у комитета ВЛКСМ шахты «Польсаевская» (секретарь А. Ильиченко). Ребята постоянно в поиске.

Тесная дружба связывает комитет ВЛКСМ с работниками ДК шахты. И там, где у ребят не хватает опыта, обязательно приходит на помощь директор ДК Л. М. Чудакова, человек, искрящийся идеями, имеющий организаторский дар. Она застерьлишь многих хороших начинаний.

Не случайно ДК стал и местом проведения районных мероприятий. Очень интересно прошел здесь день смеха. Его программа состояла из разнообразных шуточных конкурсов, викторин, выступлений самодельных артистов. Третий год раз в квартал собираются здесь и молодые специалисты шахты «Польсаевская», «Кузнецкая», «Октябрьская», медицинские учреждения.

Боксом, борьбой. Организовал секцию общеподготовительной секции. Лыжную секцию, которую вместе с учащимися посещают и молодые рабочие, ведет член комитета комсомола Л. Порохова.

Не приходится скучать и молодежи шахты «Октябрьская» (секретарь комитета ВЛКСМ В. Руднев). Здесь вечера проводятся не только по календарным датам. Часто конкурсы профессионального мастерства, «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», спортивные состязания.



Но иногда еще не хватает комитету ВЛКСМ принципиальности, умения доводить начатое дело до конца. Приведу такой пример. В начале года в комитет комсомола обратился М. Краморов. Предложил организовать клуб дельтапланеризма. В городе есть лишь один такой клуб. Комитет ВЛКСМ поддержал инициативу комсомольца. Райком ВЛКСМ выделил подвальное помещение по улице Жукова, 4. Ребята начали ремонт. Но вот дельной помощи от председателя первичной организации ДОСААФ на шахте В. Н. Мартыненко они не получили. Не сумел, а вернее, не захотел проявить настойчивость и комитет ВЛКСМ.

По инициативе комитета комсомола шахты имени 7 ноября оборудуется молодежное кафе в ДК имени Ленина. Делают это комсомольцы в свободное время. Сейчас идет отделка помещения. В День шахтера кафе распахнет свои двери. А посетителями его смогут стать не только рабочие шахты.

Однако комитет ВЛКСМ увлекшись одним делом, совершенно запустил работу по организации досуга подростков подшефных школ № 42, 37. Часто можно видеть ребят бесцельно слоняющимися по району. Оно и

понятно. Всего по два кружка в каждой школе сумели организовать комсомольцы. Да и те держатся на энтузиазме педагогов.

В районе шахты «Кузнецкая» нет поблизости клубов, ДК. Но от забот молодежи по организации досуга комитет ВЛКСМ шахты (секретарь С. Кузьмин) остается в стороне. Здесь давно нет интересных мероприятий. Есть, например, у шахты стадион. Но ремонт его ведется силами профкома, без помощи комсомольцев. А кому, как не комсомольскому активу, быть заинтересованным в том, чтобы он быстрее стал действовать.

Забыв и ребята подшефной школы № 32. На бюро же районного комитета ВЛКСМ С. Кузьмин обещал создать детсад, но дело пока с мертвой точки не двинулось.

Может быть, пассивны сами комсомольцы? Ока-

валось, нет.

Сейчас идет операция, которая ставит своей целью образование молодежных центров в подвалах жилых домов. Не так давно в районный комитет ВЛКСМ пришли ребята с просьбой открыть такой центр по улице Кремлевской, 6. Есть хорошие помещения и в подвалах домов № 98 по ул. Крупской и № 4 по ул. Жукова. И таких возможных баз досуга немало. Нужно только привести их в порядок. С оборудованием поможет и городской комитет ДОСААФ. Но требуются активисты, энтузиасты.

Сегодня проблема досуга молодежи района продолжает стоять очень остро. Районный комитет комсомола не раз заслушивал по вопросам организации свободного времени на бюро комсомольских вожяков, указывал на недостатки в работе, пути их устранения. Прошел и семинар воспитателей, председателей советов общежитий. Но положительных сдвигов в этом важном деле без помощи, поддержки комсомольского актива один РК ВЛКСМ добиться не сможет.

Ясно одно — успех приходит к тому, кто не сидит сложа руки, а ищет пути решения проблемы.

**А. КРУТЯКОВ.**  
Второй секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ,



Клятвой молодежи отвести угрозу ядерной катастрофы завершился IV интернациональный студенческий фестиваль Мира

в Киевском политехническом институте. Четвертый раз площадь перед институтом расцветается яркими транспарантами, красоч-



